
Důvody zastavení exekuce – abstrakt 
 
 
Předmětem této diplomové práce jsou důvody zastavení exekuce prováděné soudním 

exekutorem podle exekučního řádu. Důležitost zvoleného tématu odůvodňuje skutečnost, že 

jediným prostředkem, jímž se povinný může proti exekuci účinně bránit je návrh na zastavení, 

popřípadě odklad exekuce.  

První část diplomové práce se zabývá prameny právní úpravy, nejvýznamnějšími novelami 

a základní terminologií, která úzce souvisí s řešeným procesním institutem zastavení exekuce. 

Jednou ze stěžejních zásad ovládajících exekuční řízení je zásada ochrany a obrany povinného 

při provádění exekuce. Kapitola zaměřená na základní zásady ovlivňující průběh exekučního 

řízení pojednává zejména o těch, jenž se uplatňují ve fázi exekučního řízení od podání návrhu 

na zastavení exekuce, případně návrhu na odklad exekuce až po rozhodnutí o něm, nebo 

i tam, kde je rozhodováno o zastavení exekuce bez podaného návrhu. Nedílnou součást 

diplomové práce představuje kapitola o obsahových náležitostech návrhu na odklad 

a zastavení exekuce, o vadách podání včetně postupu při jejich odstranění. Následují dvě 

samotatné kapitoly věnované procesním institutům odkladu a zastavení exekuce. 

Nejzásadnější částí diplomové práce je kapitola, která se soustředí na důvody zastavení 

exekuce. Rozlišujeme obecné důvody zastavení exekuce stanovené v ustanovení § 268 

občanského soudního řádu a zvláštní důvody zastavení exekuce uvedené u jednolivých 

způsobů vedení exekuce. Problematika postižení majetku náležejícího do společného jmění 

manželů a s tím související obrana manžela povinného je rovněž podrobně rozebrána, neboť 

se jedná o často novelizovanou a z tohoto důvodu velmi složitou právní úpravu. 

Při zpracování daného tématu autorka vycházela ze současné právní úpravy, příslušné 

judikatury a praxe, kterou získala u exekutorského úřadu. Kladla přitom zejména důraz na 

obecné důvody zastavení exekuce, neboť se s nimi v praxi setkáváme nejčastěji. Diplomová 

práce si především klade za cíl poskytnout čtenáři přehled o tom, které relevantní důvody 

musí být účastníkem exekučního řízení namítány, aby se svým návrhem úspěšně domohl 

zastavení exekuce. 

 


